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 פרוטוקול ועדת מל"ח 

 

חבר וועדה, ציון   – יו"ר הוועדה, אברהם בורוכוב   –ראש העירייה  –עו"ד ליאת שוחט  חברי וועדה: 

 חבר הוועדה.  – גזלה 

מחלקת עסקים,  –ברוך -משרד הפנים, עמית בן  –מנכ"ל העירייה, הרצל צידקי  –גיל ממון   נוכחים:

מהנדסת   –אבו -מנהלת אגף חינוך, ליאת בן  – מנהלת משאבי אנוש, דלילה אשכנזי  –יהודית שקורי 

  –מנהל השיטור העירוני, מען ג'עיה  –מנהלת מחלקת רישוי בניה, דארן סמסון –העיר, פזית קולט 

מנהל אגף חירום   –סגן מפקד השיטור העירוני, כפיר אדרי  – ד השיטור העירוני, יניב עמרן מפק

מ.מ.   –מנהלת אגף שח״ק, אביב גורי   – נציג רח"ל במחוז דן, אסתי אשל  –וביטחון, מושיק כהן 

ע.   – מד"א, משה פטל  –מפקד תחנת כיבוי בקעת אונו, אפי להב  –משה -מקלטים וחירום, רענן בן

 דובר העירייה.  – מנהלת אגף תנופ"ה, אורן קורנפלד  –מנכ"ל העירייה, מירה קהלני  

 

 פרוטוקול 

 12:10הישיבה נפתחה בשעה 

 ליאת שוחט:   –יו"ר הוועדה 

 צהריים טובים.  

 

 מנהל אגף הביטחון:   –כפיר אדרי 

 נעשה סבב היכרות כי זה מפגש ראשון שלי בהובלה וועדת מל"ח ביחד עם ראש העיר.  

 נערך סבב היכרות 

 

 מנהל אגף הביטחון:   –כפיר אדרי 

אני כפיר, מזה כחצי שנה בתפקיד. אני אתחיל בסרטון המציג את מטרת הוועדה ואני מרגיש שנכון  

 להתחיל איתו.  

 מוצג סרטון

 

 מנהל אגף הביטחון:   –כפיר אדרי 

וועדת מל"ח מתכנסת אחת לחצי שנה ותפקידה המרכזי בכל ההליך הזה הוא הצגת סטטוס כל אחד  

מהמכלולים, מה התבצע עד כה ומהם הפערים הקיימים. יש לנו מספר מכלולים, כל מכלול מכיר את  

בתחום הרכש, חירום, הנדסה,  תחום אחריותו, המצגת מציגה בקצרה את תחומי האחריות כגון: מי  

 כוח אדם, דוברות חינוך. 

 המצגת גם נשלחה במייל.  



ליולי שבו עתיד יתקיים תרגיל רשותי   10-לחודש לקראת ה 21-אנחנו נקיים יום מקדים שיתקיים ב

שפיקוד העורף מתרגל אותנו. יש פה מכלול של בעלי תפקידים, אני אתייחס רגע להנדסה שאני מנצל  

 י.  בסוף, אני חייב להגיד שפזית היא המנוע שלי בחירום, היא נרתמה לעשות את האימון ביחד אית

התרגיל כבר מוכן והצגתי אותו כבר למנכ"ל עם כל התרחישים שנכתבו לכל מכלול ומכלול ביחד עם  

 נשארת אתנו להיות חלק מהצוות שלנו.   10.7-פזית והיא בתרגיל  

למי יש את הסמכות להכריז על מצב חירום, בזמן אמת אנחנו נתייחס. יש מנעד מצבים בין מצב  

 מלחמה, מצב כוננות ומצב שגרת חירום, תיק האב שנמסר לכם מכיל פירוט מלא. 

הבאתי את הסיכום של שומר החומות, אני מרגיש שהסרטון המסכם ממצה את העבודה של הרשות  

 החירום.  

 מוצג סרטון

 

 מנהל אגף הביטחון:   –כפיר אדרי 

 הרוגים.   12ימי לחימה ובסופם  11

יהודה היה חלק שעבר ונפל פה באזור וביהוד נפל על בית אבל בסוף, בקצה, כל מה  -אז נכון שבאור 

שרואים עכשיו וריכוז הנתונים שמוצג הוא תרחיש הייחוס המינימלי במלחמות הבאות. אם מתייחסים  

- ז בלכמות הפגיעות של צוק איתן ושומר החומות אל מול מלחמת הלבנון השנייה או עופרת יצוקה א

 אזרחים. ניתן לראות מהנתונים  שיש פה ניסים גלויים.   11ימים נהרגו  34

 

 משרד הפנים:   – הרצל צידקי

 השנה הייתה הפעלת חירום מלאה, עם הקורונה.  

 

 מנהל אגף הביטחון:   –כפיר אדרי 

 נכון אבל זאת הפעלה מסוג אחד אנחנו מדברים על מגוון רחב של מצבי חירום. 

יש את תיק פס"ח, סוניה מדהימה, התיק תמיד מעודכן. תיק האב מוכן לחירום ויש עליו כמה השגות  

ואנחנו עדיין בשלב של למידה. כל מכלול למעט אורן ומכלול מידע לציבור כולל למנכ"ל, יש חוברת  

 מנחה שתשמש אותו לתרגיל וכמובן לחירום, כל בעל תפקיד נערך בתפקיד שלו. 

 בנוסף יש לנו צוות סע"ר עם מפקד בשם עדי וסגן בשם אביב.  

 

 ליאת שוחט:   –יו"ר הוועדה 

 אז ביקשתי מכם לבדוק  לגבי תלמידי התיכון שעשו סע״ר.  

יב'. בהערכה שלי שהם בסוף צבא או אחרי  - נעשו פה קבוצות בתיכון שהוכשרו לסע"ר בכיתות יא'

 צבא, פשוט לקבל את השמות שלהם מתוך ביה"ס ולגייס אותם לסע״ר העירוני.  

 

 מנהל אגף הביטחון:   –כפיר אדרי 

 אפשר לנסות, נבחן את זה ונערך בהתאם.  

 



 

 מנהל אגף הביטחון:   –כפיר אדרי 

ישנם תהליכים נוספים שאנחנו מקיימים בשגרה כגון: רכש על פי קול קורא, יש פה רשימה של ציוד  

שיש במחסן שלנו אל מול ציוד שאנחנו מקבלים ממחסן החירום הלאומי. תכנון ובנייה של מרכז 

הסדרת הפוליגון של בית בפארק, ואנחנו כבר בשלב הסופי שאושר  הבקרה שמוביל המנכ"ל, תהליך 

 שבועיים הקרובים. -בפיקוד העורף. ההתקנה צריכה לקרות בשבוע 

 אני מקווה שיהיה לקראת התרגיל.  

 מעודכן.  – חידוש תיק פס"ח 

 מעודכן.   -חידוש תיק אב לחירום  

הכשרת תחנת ריכוז חללים על כל המשתמע, ממגרש הכדורגל וכל התהליכים שמסביב. כמובן לא  

 הייתי שותף אבל סוניה הובילה את זה.  

 הסדרת המטפים, אנחנו בהליך להחלפה של מה שלא תקין. 

דקות   38-מקלטים  אחרי ביקורת של פיקוד העורף. עשינו תרגיל  ויש לנו ב 7זיהנו  – מקלטים 

 פתיחה של כל המקלטים בעיר.  

 

 ליאת שוחט:   –יו"ר הוועדה 

 אז בדקנו על אפשרות שתהיה לנו שליטה אוטומטית על פתיחת המקלטים.  

 

 מנהל אגף הביטחון:   –כפיר אדרי 

 זה לא אושר, יקר מידי.  

 בעלי תפקידים.   4 -מה שאושר זה לקחת מפתח מאסטר למסור את המפתח ל 

 עשינו תרגיל כזה עם כל מי שמחזיק במפתחות. 

 במספר וממשיכים.    20המקלטים, כרגע  הנגשת

 אני מחובר לשגב שמוביל את זה בחברה הכלכלית. 

 .  20הסדרת התיקון אל מול חברת החשמל כולל המקלט ברחוב סיני 

 מנהלת אגף שח״ק:   -אסתי אשל  

 נכון, אנחנו כבר בשלב של ריהוט המקלט.  

 

 מנהל אגף הביטחון:   –כפיר אדרי 

 הסדרת כל מערכת הרב.   – חינוך 

 היערכות רע״ד היה חסר לנו שישה והסדרנו את זה. יישור קו לגבי לחצני מצוקה.  

 

 ליאת שוחט:   –יו"ר הוועדה 

 מה עם גני ילדים? 



 

 מנהל אגף הביטחון:   –כפיר אדרי 

 אין להם תיקים, רק בתי ספר. אני עושה תיק מוסד גנרי לגנים. 

מבחינת התרגילים, התייחסתי לתרגיל הפנימי וגם תרגיל החירום שיהיה באזור. גם הסדרת שפה עם  

על בית בפארק. זה    –מד"א וכב"ה, עשינו תרגיל משותף ויצירת פוליגן שאני עושה ביחד עם יואל 

 עיקרי הדברים.  

הוצאנו פקודה לחפ"ק נייד, זה שלי, החפ״ק ערוך להגיע לכל נקודה בזמן אמת. לגרור,   – חפ"ק נייד 

 למקם ויש מישהו שאחראי לכך.  

 החפ״ק מצויד במסכים, סרטוני הסברה וכל הציוד הנדרש. 

 יש כמה פערים, נקודות קטנות אנחנו מטפלים להשלמה שלהם. 

 אני נכוותי מזה באירוע בפורים ועשינו אפילו דשא סינטטי. אמרתי למירה שתפרוס לי גדר בזמן אמת. 

 

 ליאת שוחט:   –יו"ר הוועדה 

 מי שיקמה לא פה.   גם

 

 מנהל אגף הביטחון:   –כפיר אדרי 

 נכון, נפעל שיגיעו לאימונים ולוועדות הבאות. 

 

 ליאת שוחט:   –יו"ר הוועדה 

 אז עכשיו בקצרה.  

 מי בבריאות? 

 

 : מנהלת אגף שח״ק  -אסתי אשל  

 זה אצל ליאת חזקייב שהתחילה לעבוד על זה. צריכים להתיישב על זה.  

אני לגבי נושא מכלול אוכלוסייה, רק לעדכן שאנחנו לפני חודשיים עשינו סדנה ראשונה עם השירות  

הפסיכולוגי ואתנו. היום נמצאים בסדנה שנייה שגם התחלקו לשניים, לנושא של מידע ונושא של  

 טיפול, ממש לקראת סיום הסדנה.  

אנחנו רוצים שכל מכלול, הרי יש חמישה או שישה מכלולים, שכל מכלול שיהיה עם   – לגבי פערים 

כביר, היינו השנה צוות  -עצמו כדי שיכירו טוב יותר את האנשים. בדצמבר יש לנו כבר מפגש שני באבו 

להיות    כביר כדי להבין, חלילה קורה אסון. צריכים-ההנהלה שלנו, ובדצמבר המכלולים הולכים לאבו

 באבו כביר אם יש אסון וצריך להיות עם המשפחות.  

 בסה"כ התיקים היו בביקורת, היו מאורגנים, מעדכנים מדי פעם מבחינת האנשים ומתקדמים.  

 

 מנהלת משאבי אנוש:  –יהודית שקורי 

 מספר שתיים שלי היא כרמלה.



אנחנו כל הזמן מעדכנים ועדכנו גם עכשיו את התיק, כל העובדים שעזבו והעובדים שנכנסו. הוצאנו  

 כתבי מינוי להרבה עובדים חדשים.  

 

 משרד הפנים:   – הרצל צידקי

ויש לו אזרח ממשרד פנים שהוא ראש    הרכב רח״ל שונה וכעת המחוז הצבאי הוא ששולט על הכל 

 תחום. אין יותר מחוזות רח"ל למעשה.  

 

 מושיק כהן מצטרף לישיבה. 

 

 מנהלת משאבי אנוש:  –יהודית שקורי 

הוצאנו כתבי מינוי לאנשים חדשים ובעיקר לשמרטפים שצריכים להיות בזמן חירום. אנחנו עובדים על  

 זה וזה דינמי כל הזמן.  

 

 מנהלת מחלקת רישוי בניה:  – פזית קולט 

בעיקרון אחד הפערים זה כוח האדם גם של המכלול וגם של מחלקת תשתיות. ככל שאין מחלקת  

תשתיות אין בעלי מקצוע שיכולים לתת מענה בזמן אמת. לעניין כוח האדם במכלול, מספר שתיים  

, שזה נאור שגם עבר קורס מיון מבנים אבל עדיין יש פער של כוח אדם.  3שלנו עזב כרגע. יש מספר 

נו תהליך של מתנדבים, מהנדסים שעשו קורס מיון מבנים כדי לעזור בתהליך הזה אבל זה  התחל

 עדיין לא קרה. 

עיקר הדבר שנעשה פה בחודש האחרון זה מיפוי של כל העיר. מה סוג המיגון, אם בכלל יש בו.  

 וזה מתעדכן כל היתר בניה שיוצא.   100%-המיפוי הזה הושלם ב

 

 דובר העירייה:   – אורן קורנפלד 

האתגר שלי במצבי חירום זה להגיע לכמה שיותר אנשים במידע שאנחנו מעבירים ואנחנו מנצלים את  

וואטסאפ וכו'.  וכמובן שיש את האתגר של השפות   ,SMSהשגרה כדי לנצל את זה דרך אתר העירייה, 

 רוסית ואמהרית.  

מכניסים ללופ את בית בפארק ומתרגלים את הקטע הזה של לתת אמון בעירייה והמידע שיוצא  

 ממנה. 

בשומר החומות שמנו דגש על העברת מידע קצר, ממוקד ומובן. ויצאו הודעות על נפילת הטילים כדי  

 לגבות את האזעקות וגם התרעות של פיקוד העורף. 

קלטנו מספר שתיים לדוברות, את רביד שכרגע אני מכשיר אותה כדי ללמוד את המערכות של  

העירייה, וגם להחליף אותי בחירום מתוך הבנה שהמערכות הבאות עלולות להיות ממושכות וארוכות  

יותר. ועוד מילה שגם בשגרה הזו אנחנו משתדלים להעביר היערכות גם לרעידות אדמה וטילים,  

 את רעידות האדמה בצפון כדי שאנשים ידעו מה צריך לעשות בזמן רעידות אדמה.  ומנצלים 

 

 מנהלת אגף חינוך:  –דלילה אשכנזי

 לגבי החינוך, שדות הנתונים בחינוך מאוד מאוד גדולים.  



למאי עשיתי מפגש של מכלול חינוך ובו עשינו ריענון נהלים וכל אחד היה צריך לכייל את    22-ב

 השמות, הסייעות וכו'.  

 מה שגם עשיתי, לקחתי את כל צוות אגף החינוך ובעתות החירום ציוותי עוד צוות לתגבור. 

דברים שאנחנו ביקשנו לטפל בהם זה לעשות בבית ספר נבון ובית בפארק תרגיל ירידה למקלט  

 בשאיפה שפיני יהיה פה. 

יש לנו מועדונית של בית הנוער קדימה, בוגרים שאנחנו יודעים שיש שם, הרי המקלט בתקופת  

 החורף הוצף במים ואנחנו לא רואים פתרון.  

 ליאת שוחט:   –יו"ר הוועדה 

 למי הוא מיועד? זה למועדונית שלא פעילה בזמן חירום? 

 

 מנהלת אגף חינוך:  –דלילה אשכנזי

 זה יכול לתת פתרון לקידום נוער שנמצאים בסמוך.  

 

 ליאת שוחט:   –יו"ר הוועדה 

במסגרת ההיערכות שלכם, אתם נדרשים למצוא במצב חירום, כפי שהוא מוגדר, מקום חלופי לשני  

המוסדות האלו. השאלה שלי היא פשוטה: כשיהיה מצב חירום, יש לי את הרשימה של גני הילדים  

 שאין להם מקלטים ולאן הם עוברים? 

 

 מנהלת אגף חינוך:  –דלילה אשכנזי

כן, יש רשימה גם אצלי וגם אצל חלובה. כל המסמכים ממוחשבים ובעותק קשיח. איפה שקידום  

דקות להגיע, והיה   2-3הנוער השפ"כ הבנתי שיש שם מקלט שכונתי שאותו אני פחות מכירה, שזה 

 חשוב שנתרגל את זה איתם.  

 

 מנהל אגף הביטחון:   –כפיר אדרי 

 אנחנו נעשה השלמה של זה.  

 

 מנהלת אגף חינוך:  –דלילה אשכנזי

 בגנים שאין מקלטים יש חלופות ותרגלנו אותם גם.  

 ילדים.    30באילן יש 

 סוניה הרי לא נמצאת וביקשתי לשאול אם יש משהו:  

היא מציינת שנמצאים באמצע הדרכה שעוברים בתי ספר שיש בהם מקלטי קליטה, שזה שיזף, אהוד  

 מנורה, סעדיה. 

 

 ליאת שוחט:   –יו"ר הוועדה 

 אז למה הלכנו לפנקס כשהייתה שריפה ולא למשכן? 



 

 מנהל אגף הביטחון:   –כפיר אדרי 

 במשכן יש גם מקלחות וסוניה מתכננת שהוא גם יהיה מרכז קליטה.  

זה במועד שהיה גם תלמידים אז הייתה התנגדות ולכן הופנו למשכן. כרגע   – היא הסבירה לי את זה 

 זה בשלב שמכשירים את המקום, התחלפה שם מישהי וסוניה עושה לה הכשרה מסודרת.  

 

 מנהלת אגף חינוך:  –דלילה אשכנזי

 אוקטובר. -תואם עם הרצל לעשות שם תרגיל במתקן באזור בספטמבר

 

 

 

 מחלקת עסקים:  – ברוך -עמית בן 

המחלקה שלנו סיימה למפות את כל העסקים טעוני רישוי בעיר. האתגר שלנו יהיה להנגיש להם את  

 ההנחיות כמה שיותר מהר וגם סיוע כמו שהיה בקורונה, איך לטפל ולעזור להם אחרי.  

 

 ליאת שוחט:   –יו"ר הוועדה 

 הכל ממופה, מאפיות, בתי מרקחת, אתם בקשר איתם? 

 

 מחלקת עסקים:  – ברוך -עמית בן 

כן, אנחנו בקשר איתם, כל הטעוני רישוי כמובן. מול כל שאר העסקים שלא טעוני רישוי אנחנו עובדים  

 על זה גם אבל זה מידע נפרד.  

 

 נציג רח"ל:  – משה כהן 

 אני שמח להיות פה.  

אני אדבר פה בקצרה, קצת על השינוי בהקשרים של פיקוד העורף, החל בהסברה שלה. אדבר קצת  

 על הנוכחות שלי פה.  

 שמעתי את בעלי התפקידים אחרי שהגעתי, מתנצל שאיחרתי.  

 אדבר גם על התרחיש ייחוס.  

הוציאה מסמך מפורט של המלצות וכשהם הגיעו   2018-וועדת מזרחי ברשותו של האלוף מזרחי ב 

  – למרחב האזרחי הרוב במצבי חירום וראש הממשלה דאז אישר אותו, שר הביטחון דאז וגם הנוכחי 

אישרו את המתווה הזה וזה מדבר על זה שפיקוד העורף ממשיך להיות הגוף האופרטיבי אבל לוקח  

של ההכנה של הרשויות גם במשק לשעת חירום. מפקד הוועדה המחוזית הוא מפקד המחוז,    אחריות

קצין שאמור להיות בעל ניסיון, אלוף משנה בדרגתו מנהל את כל האופרציה, יש לו נפות וגדודים ויודע  

לתת מענה. בדרך כלל מענה קרוב, כמו חניון ברחוב הברזל שאפשר להביא את האנשים מהר ולתת  

. או אירוע מדינתי רחב שמתגייסים ונותנים את המענה ומשטרת ישראל מפקדת על האירוע עד  מענה

 שמחליטים בממשלה להעביר שרביט לצה״ל.  



המשמעות הכי בסיסית של השינוי הזה שהוא שרח"ל מקימה מחדש את כל מערך המל"ח על מנת  

לסייע לפיקוד העורף ופירקה את מחוזותיה. ואני שעבדתי מולכם, עבדתי על כל המנעד, כלומר הכנה  

וביקורות, היום זה אחרת. יש לכל מחוז נציג של רח"ל ברמה של ראש תחום, שהוא בעצם מוביל  

המטה שהוא קצין המחוז ובנוסף לכל מה שקשור למשק לשעת חירום. הסיבה הפרקטית הוא  וקצין 

שקצין מחוז הוא קצין בצה"ל שמתחלף אחת לשנתיים וגם קציני המטה שלו וצריכים מישהו שיהיה  

 עם עקב בקרקע.  

 אותך מעניין אם תקבלי מענה בתוך איקס זמן. בתוך שומר חומות היה אירוע שדיבר בעד עצמו.  

אני התנדבתי לחזור למחוז, אני מתעסק ברמה הלאומית אבל היום עוזר לס. מפקד רח"ל להקים את  

כל המערך הזה וקולטים בעלי תפקידים לכל המחוזות. בעצם אני לצורך העניין חזרתי הביתה. אני  

אסייע לכם בכל מה שקשור לאימונים, הכנה לביקורות, ביקורות עצמן ואני בא בראש של חניכה 

מה טוב. ומה שלא   – חות בקטע של ביקורת. כל מה שתוכלו לקבל ממני ברמת המל"ח ולשפר ופ

 כנראה שלא הייתי בסדר, אז מבחינתי יש הדדיות בשיח.  

בעצם צריך להגיד שמפקד המחוז הוא האחראי על המענה. המשימה שלי היא לחדד או להגדיר את  

 המוכנות של משרדי הממשלה.  

הוועדה המחוזית עובדת מול פיקוד העורף וצריכים לשפר את המענה שלה.  הרצל הוא הקצה של  

משרד פנים בפס"ח, ויש לצדו הרבה מאוד נציגים של משרדי ממשלה, ואת מכירה אותם. והרעיון הוא  

לחזק את הצוות הזה כדי שהוא ייתן מענה לרשות ובקצה שלכם במשרדי הממשלה יהיה יותר  

 זה הסיפור על הרגל אחת. משמעותי, 

לפני שבועות בודדים הציגו לכם את תרגיל הייחוס החדש, על  ידי מפקד המחוז, תרחיש היערכות  

שצריך לעשות עליו עבודה. המשמעות של תרחיש ייחוס היא מאוד רלוונטית לעיסוק העירוני, גם  

בהקשר ששמעתי עכשיו וגם בהקשרים אחרים. זה משהו שצריך לייצר בתוך הרשות המקומית וזה  

סוים לתת מענה ברמת הממשלה. לצורך העניין ניוד ביקושים ברמת החשמל זה משהו שאת  בשלב מ

תוכלי להרים טלפון למפקד המחוז ולהגיד שיש לי איקס מוסדות רווחה בתחום מסוים, ואת תוכלי  

 למקד לנו את הצורך. זו רק דוגמא.  

 זו בעצם המשימה שלנו.  

ואני מאחל לכפיר בהצלחה בתפקיד החדש, אני חושב שתרחיש הייחוס הוא מסמך   – תרחיש ייחוס 

מאוד חשוב ולהביא אותו לכל אחד מבעלי התפקידים ולגזור ממנו את המשמעויות. בסיוע של ארגוני  

 חירום ואני פה כדי לסייע.  

 

 אביב גורי: 

 כפיר כבר הציג את העשייה שלנו.  

עוסקים במוכנות המקלטים, הכנת המטה לחירום והחלפת כלל המנעולים במקלטים כפי שצוין ע״י  

 כפיר.  

 

 מנהלת אגף תנופ"ה:  –מירה קהלני  

אני לא מוצאת את חוזה ההתקשרות   -האתגר שלנו הוא להמשיך את נושא השגרה. בעניין הפערים  

עם הקבלן בזמן חירום וזה משהו שצריך לשים עליו את הדגש. ובנוסף לזה כל הנושא של הפעלה של  

ציוד כבד ובטח בזמן חירום נצטרך אותו וכרגע מתבססים רק על עובד אחד שיודע להפעיל טרקטור.  

 ל השאר הם קבלנים חיצוניים.  כ

 מספר שניים שלי במכלול הוא אמיתי, במוקד העירוני זה נתנאל.  

 



 מד״א:  – אפי להב 

יש לנו בעיה אחת שהתעוררה שהיה את העימות, מבנה ההנעה שבו אנו נמצאים הוא מקלט ליד  

יוחננוף אז שבאו לשם אזרחים היינו צריכים לעזוב את המקום כי לא היה אפשר לתפעל את  

 האירועים כאשר גם אנחנו וגם האזרחים באותו מקום אבל צריך למצוא לזה איזשהו פתרון.  

 

 מפקד תחנת כיבוי בקעת אונו:  – משה -רענן בן 

אני רוצה להודות על שיתוף הפעולה. העובדה שאני נמצא פה זה חשוב. יש לי שיתוף פעולה מלא עם  

כפיר ואנחנו עושים עבודה יפה עם כל מה שקורה בעיר. יש שני דברים שצריכים ללמוד מהם באירוע  

 כזה שאתם צריכים להפעיל את הארגון שלכם: 

פתע זה רעידת אדמה ויש את הקטע שזה משגרה  -פתע או שיש משגרה לחירום. פתע -יש או פתע 

לחירום שמתחילה מלחמה. אנחנו ערוכים לשני תרחישים. הכוחות שלנו יהיו פזורים בכל בקעת אונו  

יהודה ונצטרך לתת מענה לכל הגזרה.  -ונקבל גיבויים מהמחוז אבל צריך להבין שאין רק את אור 

אדמה וכן באירועים של טילים, אתם צריכים להבין שאתם מאוד קרובים לשדה התעופה   ברעידת 

 ואתם נקודה חמה ולא שמעתי איפה מרכז החפ"ק הממוגן שלכם.  

 

 מנהל אגף הביטחון:   –כפיר אדרי 

 המקלט התת קרקעי ליד המוקד זה מרכז ההפעלה שלנו, נעשה לך סיור. 

 

 מפקד תחנת כיבוי בקעת אונו:  – משה -משה רענן בן -רענן בן 

, כי גם במלחמה וגם במצב של רעידת אדמה, כולנו נברח. כולם ירוצו לגני  2חובה שיהיו מספרי 

 הילדים ולראות איפה המשפחות שלהם.  

 

 מפקד השיטור העירוני:  –מען ג'עיה 

וגם מרכז ההפעלה כבר תרגלנו בשנה האחרונה. כל הנושא של שיתופי הפעולה ותחומי   2גם מספר 

האחריות גם אם זה מעוגן בהחלטות ממשל או שעושים חלוקה בין צה"ל לבין משטרת ישראל ועושים  

את זה באמת בצורה שאפשר לדבר עליה חודשים, עוסקים עם הנושא הזה ברמת התחנה. כולל  

 זה רובע בפני עצמו.  – בעים בבקעת אונו. יש שני ערים שנכנסים לרובע אחד. אור יהודה חלוקה לרו 

נושא התרגילים, אני מבקש להיות מעורב גם בתהליך ולא רק מעורב בתרגיל עצמו. אנחנו פה  

 לרשותכם בהכל.  

 

 משרד הפנים:   – הרצל צידקי

יהודה לפני  -יהודה. ה"טיל" הראשון נפל בפיראט האדום באור- צריך לזכור שיש מורשת קרב לאור

 שנתיים. פתיחתה של מגפת הקורונה, זה היה גם מצב שהתחלנו ובהגדרות שלו היה מצב חירום.  

לגבי רעידות אדמה, אנחנו נעשה את התרגולות לקראת סוף השנה, הרשות צריכה לדעת אם יש  

רעידת אדמה זו פגיעה בכל הארץ וגם בגוש דן. בכל השעות הראשונות מי שיטפל באירועים זו רק  

הרשות המקומית, מה שהרשות יכולה לעשות זה מה שיהיה. זה לא אירוע יחיד שהצבא יטפל,   

מושפעת גם לפי תרחישי ייחוס אבל אני מניח שפיקוד העורף יסייע למקומות הקרובים  הרשות תהיה 

 לרעידה. 



, ונעשה עוד השתלמויות פה,  2אנחנו עושים למתקני הקליטה השתלמויות והכשרות, עשינו כבר 

 כאשר הבעיה המרכזית שהתרגיל יוצא ביולי, ויש חופשה של בתי הספר ולכן נעשה תרגיל נוסף.  

עשינו פה תיקים וריענון של הכל, ואני חושב שהתיק בנוי לפי הפורמט של תיק האב וצריך לדייק אותו  

 וצריך להתאים אותו לרשות אני אשמח לקבל עותק ולהכווין בדברים שנוגעים אלי.  

 

 מנהל אגף הביטחון:   –כפיר אדרי 

רשויות עדיין ממשיכים והיום הנה   6-מבחינת ההיערכות הרשותית דיברת על הטיל הראשון, אנחנו ב 

 יש עלייה.  

בנושא רעידת אדמה, התייחסתי לזה תוך כדי אבל חשוב להגיד שעשינו עבודה בבתי ספר ויש תרגיל  

 ייחוס שנותן את ההתרעה המקדימה וממשיכים לקדם את כל הדבר הזה ברשות.  

 

 

 ע. מנכ"ל העירייה:  –משה פטל 

כפי שציינת צריך שיהיה נציג חברת חשמל גם בתרגיל וגם בשעת חירום. בשח"ק אפשר לחבור  

 לבוגרי המכינות.  

 

 מנכ"ל העירייה:  – גיל ממון 

 אנחנו נערכים לתרגיל שיהיה פה חודש הבא.  

 יתר הדברים נאמרו, אין צורך שאני לא אחזור על זה.  

 

 מנהל אגף הביטחון:   –כפיר אדרי 

לחודש ליום מקדים, התרחישים ידמו בעיקר ירי תלול מסלול ואתגרים נוספים,   21-אנחנו נפגשים ב

, פזית  10:30לא תופתעו מתרחישי קיצון. מתחילים את הבוקר פה בחדר ישיבות הנדסה בשעה 

  תמשיך לתוכן עיוני לכל מכלול ותרגול משותף ואז נרד למרכז הפעלה ונבצע תרגיל מלא. אנחנו רוצים

 שהתהליך יתבצע עם כלל בעלי התפקידים.  

 

 ליאת שוחט:   –יו"ר הוועדה 

 תודה רבה לכולם על ההתייחסויות. 

כפי שנאמר לא אחת, אנחנו נקודה חמה וזכינו בשנתיים האחרונות לעבור שריפה, שומר חומות,  

שנים אפילו קריסה של מבנה, כך שרובנו עסקנו בכל התרחישים האפשריים. זה   4קורונה ולפני 

התרגול הכי טוב לאירוע משמעותי, גם בעוצמה שלו וגם באורך שלו מבחינת ימים ומספר התושבים  

 כו לקבל מענה בעיר הזו. שיצטר

מהיום הראשון בתפקיד שלי אמרתי שמבחינתי החירום הוא יותר משמעותי מאשר בשגרה, כי  

בשגרה כל אחד עושה את התפקיד שלו כבר שנים. הרעיון הוא להיות מוכן ליום הפקודה של מצב  

חירום משמעותי. אני לא רוצה לחזור על זה, ואנחנו נראה את זה בתרגיל, אבל הדברים הקטנים  

וכנים כמו רשימת גני ילדים לאן עוברים ופתיחת משכן. לעומת זה, מקלט שתושב מראה  שלא היינו מ

לי שהוא לא נקי יש לדאוג שיושלמו לקראת התרגיל. לא יהיה מצב שאנחנו לא מוכנים. אנחנו נבדוק  

את הנושא של מד"א והמבנה שלו. לגבי כיבוי אש ובכלל, אם יש משהו שלמדתי ביום הראשון, למדתי  



שלסמוך רק על הכוחות המקומיים שלנו. אתם ערוכים ומוכנים לתת את הכלים אבל אני יודעת  

שהשמיכה לא תמיד מספיקה ולכן החשיבות של ההיערכות שלנו מאוד חשובה ואני גם רוצה את כל  

הנושא של מתנדבים בוועדת מל"ח וגם דרך המרכזים הקהילתיים גם דרך שח"ק. יש פה הון אנושי  

ייס אותם לכל הליך כזה ורואים את זה בכל אירוע משמעותי פה. על הנקודה הזו של  שצריך לג

 התנדבות תושבים יקום וייפול מערך המענה לתושבים.  

 

 מנהלת אגף שח״ק:   -אסתי אשל  

הקורונה הוכיחה את זה שיש לנו קשר עם המתנדבים. יותר קשה בשוטף לגייס כי אנשים עובדים.  

 בחירום אני לא מודאגת.  

 גם שיר ושמחה עובדות במשותף, מארגנות את זה.  

 

 ליאת שוחט:   –יו"ר הוועדה 

ומעלה אנחנו מסודרים עם מסד נתונים מסודר, עם   55אני מקווה שכל הנושא של שמות של גילאי 

 טלפונים מעודכנים ולא מה שקיבלנו דרך הכספת של משרד הרווחה.  

 זו הדוגמא הכי נכונה לזה שלא לסמוך על אחרים ולעשות את כל העבודה אצלנו בבית.  

 

 מנהלת אגף שח״ק:   -אסתי אשל  

לגבי ניצולי השואה, קיבלנו את הרשימה וזה דומה למה שהיה בכספת. בלי טלפונים וכו'. ואנחנו  

 בעניין הזה של גיוס העובדים שיתחילו לעשות ביקורי בית למי שכן יש לנו נתונים עליו.  

 

 ליאת שוחט:   –יו"ר הוועדה 

 תודה רבה לכולם. תודה לכפיר ושנפגש רק בוועדות.  

 

 13:03הישיבה ננעלה, השעה כעת  


	פרוטוקול ועדת מל"ח
	פרוטוקול


